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ОСНОВНІ СПІВІДНОШЕННЯ ГЕКСАГОНАЛЬНОГО РАСТРУ  
Альтернативним для прямокутного растру є гексагональний [1-6], у 

якому в якості пікселів використовують правильні шестикутники. 

 

Рис. 1. Прямокутний і гексагональні растри 

Гексагональний растр замощує площину екрану без розривів і накладань 

https://op.edu.ua/#navbar


 
Секція 1. Інформаційні технології і системи 

60 

Для гексагона характерні рефлекційна симетрія та шестизв‘язність. 

Передача кольору в гексагональному растрі теж має особливості. Розбиття 

гексагонального піксела на субкікселі дає можливість надлишковості 

передачі кольору, що в свою чергу дозволяє розташувати елементи 

відтворення основних кольорів таким чином, щоб значно збільшити якість 

відтворення за рахунок більшого спектра передачі кольору. 

При розробці алгоритмів формування графічних зображень на 

гексагональному растрі використовують його властивості. 

Дискретне представлення кривих на гексагональному растрі краще 

передає форму та наближує розміри об‘єкта до реальних у 80-85% випадках. 

Не дивлячись на історично зумовлену поширеність прямокутного растру, 

для задач, які вимагають високої точності обчислень на зображенні, 

доцільно використовувати дискретизацію на гексагональному растрі, що та 

потребує розроблення нових та модифікації наявних алгоритмів обробляння 

зображень. 

При розробці алгоритмів формування графічних зображень на 

гексагональному растрі використовують його властивості: усі внутрішні 

кути рівні між собою; кожен внутрішній кут правильного шестикутника 

дорівнює 120 градусів; усі сторони рівні між собою; сторона правильного 

шестикутника дорівнює радіусу описаного кола; велика діагональ 

правильного шестикутника є діаметром описаного навколо нього кола і 

дорівнює двом його сторонам; менша діагональ правильного шестикутника 

в sqrt{3} раз більша за його сторону; найменша діагональ правильного 

шестикутника перпендикулярна його стороні; правильний шестикутник 

заповнює площину без пропусків і накладень; діагоналі перетинаються в 

одній точці і ділять його на 6 рівносторонніх трикутників, у яких висота 

дорівнює радіусу, вписаному в правильний шестикутник кола; трикутник, 

утворений стороною шестикутника, його більшою та меншою діагоналями, 

прямокутний, а його гострі кути дорівнюють 30° та 60°. 

На рис. 2 наведено співвідношення між кутами гексагону. 

 

Рис. 2. Співідношення між кутами гексагону 
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На рис. наведено промінь AB для випадку, коли відрізок прямої 

рівновіддалений від центрів сусідніх пікселів. Це самий несприятливий 

момент розташування. Знайдемо відстань BC від центру пікселу до відрізка 

прямої AB. Відрізок AB ділить кут KET пополам. Його значення дорівнює 

1209/2=600. Оскільки кут AET дорівнює 600, то кут ЕАС дорівнює 300. 

Тому ВС =АС/2.   

Оскільки АС=1, то ВС=0,5 Аналогічно можна показати, що ДВ=0,5. 

Таким чином, найбільша похибка лінійного інтерполювання длоівнює 0,5 за 

умови, що АС=1. 

Наведені співвідношення можна використати при розробці алгоритмів 

формування графічних зображень на гексагональному растрі. 
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